

Пятница  
29  
августа  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й  
Адрес:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5 к.

№ 105 (944) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 августа

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Книгисенском, Смоленском, Гомельском, Днепротетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132-й пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренок уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязал ожесточенный уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Прорываясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алексина. Бойцы группы, обстреливая немецкие фланги мнометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132-й пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежие полки. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132-й пехотной дивизии похоронили более 6 тысяч солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Снайперы-зенитчики батальона капитана Дубравина метко сбивают фашистские самолеты. Лучший снайпер батальона ефрейтор Абрикосов своим зенитным пулеметом сбил несколько немецких самолетов. Недавно на батальон напали три вражеских самолета. Один за другим пикировали «Юнкерсы» на место расположения батальона. Двум из них удалось уйти, третий был встречен зенитным пулеметом тов. Абрикосова и уничтожен. Это уже второй пикирующий бомбардировщик, сбитый

ефрейтором. Первый он сбил в момент пикирования, второй при выходе из пики.

«Главное — говорит тов. Абрикосов, — не теряться. При пикировании бей вражеский самолет в голову, при выходе из пики — в хвост».

Героически борются с фашистскими оккупантами молдавские партизанские отряды. Особенно много потерь имеют германско-румынские войска в районах Котовска, Балты, Гребеники и Карманево. За последнюю неделю в этих местах партизаны истребили более 400 немцев и румынских солдат и офицеров. Партизаны подожгли и взорвали 8 складов с боеприпасами, 4 базы горючего и 7 продовольственных складов. Отбиты у фашистов 4 бронемашинны, 5 грузовиков и 2 легковые машины. Кроме того, партизаны захватили 17 пулеметов, 5 легких орудий и более 500 винтовок.

На днях румынское командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Ивановка и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссе на дороге Обстреливая фашистов, конные партизаны быстро скрывались. Собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны шесть раз и потеряли более 70 солдат. Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания тов. П. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перебив около 30 румынских солдат, отряд скрылся. Румыны послали вдогонку отряду два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Потеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. Из обратного пути фашистские каратели неоднократно подвергались нападением конных партизанских отрядов. Когда «экспедиция» вернулась в Котовск, она подсчиталась половиной своего состава и 10 пулеметов.

Среди документов, найденных у убитого на западном фронте ефрейтора 455 германского пехотного полка Макса Грон, обнаружено недочисленное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войск, оккупировавших районы Советской Белоруссии. «Пока мы доехали до Минска, наша автоколонна останавливалась шесть раз из за

неисправности мостов и четыре раза обстреливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слонимом и Баравовичами. Здесь нас всех заставили чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отехать и двух десятков километров, как началась такая пальба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими «невидимками». Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте вышло из строя 40 человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Отважные машинисты, путейцы, стрелочники, свиститы самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Олечкиным, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстрелял состав и ранил всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Василевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попкова во всех коллективах железнодорожников состоялась митинг 14 участка революции 1905 и 1917 годов, — сказал проводник т. Егоров. — В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, я прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага». Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На эском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники эских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.



Товарищ М. П. Калинин беседует в Кремле с героями-летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

## Продвижение советских и английских войск в Иране

Советские войска 27 августа заняли Дехзарган, Туркманчай, Керганрул, Бучан. Продвижение продолжается.

Агентство Рейтер передает, что английские и индийские войска вступили в Иран в трех пунктах. Одинарные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадани. Небольшие отряды индийских войск заняли

порт Бендер-Шахпур, где ими захвачено четыре германских корабля, из которых два поврежденных, и три итальянских, из которых один поврежден. Захвачены также команды этих кораблей. Английские бомбардировщики сбросили листовки над Тегераном и другими городами, в которых объясняются причины, вызвавшие эти операции.

(ТАСС).

## Массовый расстил льна

Организованно идет уборка яровых культур в Огибновском колхозе «За социализм». В то же время здесь на семи гектарах сношен и связан в снопы семенной клевер.

Усиленно огибновские колхозники производят околот и расстила льна. За короткий срок

они разостлали 8 гектаров льна.

В Пятицком колхозе имени Жданова разостлали 10 гектаров льна. Расстилают лен сельхозартель «Авангард» и имени Третьей Пятилетки.

И. Романов.

## Убрали семенники клевера

Хвоинский промколхоз «Заветы Ильича», благодаря правильной организации труда, одну за другой заканчивает уборочные работы. Позавчера хвоинцы убрали 30 гектаров семенников клевера и дружно

убрают яровые. На 27 августа убрано 80 гектаров. Образцово здесь налажена охрана урожая. Каждую ночь на току и на полях колхозники строго стерегут свое богатство: скирды, посева и т. д.

Мячкова.

## В фонд обороны страны

День ото дня ширится движение трудящихся за создание мощного фонда обороны страны. Стараясь оказать всестороннюю помощь Красной Армии в победе над кровавым фашизмом, советские патриоты на оборону родины вносят наличные деньги, облигации госзаймов, а колхозники, кроме этого, вносят

Трактористы 7-й, 12-й, 13-й и 14-й бригад Огибновской МТС отчислили в фонд обороны страны свой однодневный заработок. От трактористов 13-й бригады

хлеб, яйца, мясо, масло и другие продукты.

Только за месяц в отделение госбанка на оборону рабочие, колхозники, служащие и домохозяйки нашего района внесли около пяти тысяч рублей наличными и сдали на 115330 рублей облигаций государственных займов.

поступило на большую сумму облигаций госзаймов.

На 1150 рублей сдали облигаций в фонд обороны служащие машинно-тракторной станции.

М. Блинова.



## Работаю за двоих

За последние три года я сохранила и вырастила всех 50 телят, полученных от 15 коров. Средний суточный привес каждого телят составлял 606 граммов. За это мне оказали высокую честь — утвердили участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

В дни войны с германскими фашистами каждый стремится работать еще лучше, всеми силами помогать фронту. Я сейчас работаю за двоих — за заведующую фермой и телятницу. Дело идет неплохо. Надежда телят у меня не была, весь приплод молодецка сохранен. Плановые задания по приросту телят выполняются и перевыполняются.

Наша ферма достигла неплохой продуктивности скота. Благодаря этому мы уже расчистились с государством по маслопоставкам за 1941 год. Большой доход колхозу дала продажа масла в колхозную торговлю.

Когда у меня бывает свободное время, то я выхожу работать в поле. По-стахановски трудясь в колхозе, помогаю Красной Армии сельскохозяйственными продуктами, мы, колхозники, даем отпор фашистским извергам.

**А. В. Серякова,**  
телятница Арефьевского колхоза «Новая жизнь».

## Собрали около тонны металлолома

Наша первичная комсомольская организация (д. Бобылевка), как и вся советская молодежь, помогает Красной Армии в борьбе с врагом чем только может. Комсомольцы все, как один, в фонд обороны страны вносят наличные деньги. Каждый комсомолец внес уже по 5 рублей. Мы включились в сбор цветного и черного металлического лома. Собрано различного металлолома около тонны.

Комсомольцы района! Дружнее собирайте металлолом, он нужен фронту. Активнее участвуйте в создании всенародного фонда обороны страны!

**А. Чернигин,**  
секретарь первичной комсомольской организации.

## Больше сочных кормов колхозному скоту

В рацион скота должны входить разнообразные корма: сочные, грубые, концентраты. Только при создании крепкой кормовой базы, при обеспечении скота всеми видами кормов можно двигать дальше общественное животноводство, повышать его продуктивность и добиться дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плановых заданий. Большое значение имеют сочные корма, которые придают вкус рациону и повышают аппетит животного.

К сочным кормам относятся и силос. Постановлением Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» направлено к созданию прочной кормовой базы в колхозах и предусматривается широкое применение силосования.

Отдельные колхозы района, хорошо зная значение силоса как ценного корма, с избытком обеспечивают сочными кормами все стадо. Например, в колхозе «Авангард», Пятицкого сельсовета, уже заложено силоса на 20 тонн больше, чем пре-

дусмотрено планом. Большое количество силоса уже заложено в колхозе «За социализм».

Однако, руководители отдельных колхозов продолжают недооценивать значение силоса.

Пока время еще не ушло, надо немедленно приступить к закладке силоса. В самый короткий срок необходимо подготовить силосные ямы. Для силосования использовать осоку, дикорастущие травы, сорняки, отавы сенокосов, ботву корнеплодов и картофеля. Свежескошенная силосная масса измельчается и плотно утрамбовывается в яме с тем расчетом, чтобы внутри ямы не оставалось свободных пространств. При сжатии травы выделяется жидкость. Нормальная влажность силосуемой массы — 60—70 процентов. Если влажность выше, то прибавляется сухой корм (мякина, колос). При недостатке влаги силосная масса смачивается водой. Растягивать закладку силоса нежелательно, яма должна быть заполнена в течение 1—2 дней.

При наполнении ямы силосной массой в уровень с землей из грани ямы не выходят, но корм продолжают накладывать с тем расчетом, чтобы над поверхностью земли образовалась горка. Затем силосную массу закрывают мокрыми листьями, опилками или мякиной слоем в 3—5 сантиметров.

На хорошо смоченное покрытие накладывается слой промышленной жирной глины в 10—15 сантиметров, а затем земля слоем в 20—30 сантиметров. Таким образом над ямой образуется холмик, поверхность которого делается навес, предохраняющий яму от проникновения влаги. Когда силосная масса будет оседать, в покрытии появляются трещины. Их нужно замазывать глиной.

Каждый колхоз должен выполнить и перевыполнить план закладки силоса. Этого требуют интересы дальнейшего развития животноводства, интересы обороны нашей родины.

**А. Зуева,**  
ст. зоотехник райзо.

## СТЕННАЯ ГАЗЕТА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

В агитационной работе большое место занимает стенная газета. Через газету партийные и комсомольские организации держат связь с массами, мобилируют их на успешное решение очередных задач, на высокопроизводительный стахановский труд, на помощь фронту.

Правильно поняла роль стенной газеты первичная комсомольская организация при Пятицком колхозе имени Жданова. При проведении такой ответственной работы, как уборка урожая, комсомольцы организовали систематический выход стенной газеты. За август они выпустили 11 номеров.

В стенной газете показывался ход уборки урожая, передовики колхозной деревни, которые показывают образцы высокой производительности, своим упорным трудом помогают ковать победу над врагом. В то же время газета выступает против нарушителей трудовой дисциплины и дезорганизаторов, мешающих нормальной работе на уборке.

Вот стенная газета номер 6. В передовой статье «Быстрее закончить уборку урожая»

газета призывает колхозников всемерно повышать производительность труда, крепить оборону нашей родины стахановской работой. Этот призыв подкрепляется конкретными примерами. Газета показывает работу жнецов Орловой, Малышевой, Сорокиной, выполняющих нормы от 120 до 150 проц.

Газета создает почет и славу лучшим людям колхоза. В этом же номере в заметке «Лучшие жнецы колхоза» описывается стахановская работа женщин, прилагающих все силы к быстрейшему завершению уборки, горящих единым стремлением помочь Красной Армии. Колхозница Н. С. Сорокина при норме 0,15 гектара выжинает 0,29 гектара, П. А. Красильникова — 0,48 гектара, Муравьева — 0,43 гектара, Сухарева — 0,43 гектара вместо 0,20 га по норме.

Правильно в газете ставится вопрос о бдительности. В заметке «Выше бдительность» автор рассказывает колхозникам о том, как враг может попытаться нанести вред колхозу. Здесь ставится вопрос об усилении охраны колхозных полей, складов и т. п.

Вечерами после работы кол-

хозники с интересом читают каждый новый номер стенной газеты, активно, в горячих спорах обсуждают помещенный материал. Возбужденные, они расходятся по домам, чтобы завтра с новой энергией взяться за работу.

Но газете также присущи отдельные недостатки. Она недостаточно организовала борьбу за выполнение постановления партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», не показывает работы звеньев и животноводческой фермы, не организовала передачу опыта передовиков полеводства и животноводства. Еще недостаточно газета ведет борьбу с отдельными лодырями.

Комсомольская организация и редколлегия стенгазеты должны исправить эти недостатки. Основой работы стенной газеты должна явиться реализация постановления о дополнительной оплате труда колхозников и борьба за перестройку всей работы колхоза на военный лад.

**И. Кожевников,**  
пропагандист РК ВКП(б).

## Вносят досрочно

— Наши сыновья, братья и мужья, не жалея своих сил, борются с германскими фашистами, — говорят колхозники Мокловского колхоза имени Кирова. — А мы на трудовом фронте должны работать так же настойчиво и честно, чтобы крепить тыл.

Слова мокловские колхозники подкрепляют делом. В фонд

обороны страны они сдали все имеющиеся облигации займов, досрочно оплачивают подписку на заем, сельскохозяйственный и страховые платежи. Престарелый колхозник Д. Т. Заботин сполна оплатил подписку на заем, внес все обязательные платежи. Его примеру последовали В. П. Креснов, Н. А. Краснов и другие.

Рассчитываются по всем видам платежей члены колхоза «Красный». М. Д. Лебедев, у которого два сына в Красной Армии, первым полностью внес сельскохозяйственный и страховые. Остальные колхозники рассчитались по налогам больше чем наполовину.

**И. Снегов.**

## Покushение на Лавалья, Деа и де Бринона

ЛОНДОН, 27 августа (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение из Визш, передает, что в Версале во время церемонии

в связи с отъездом французских «добровольцев» на восточный фронт было произведено покushение на Лавалья, Деа и де Бринона. Даваль и Деа отравлены в госпиталь. Покushавшийся, назвавшийся себя Подем Колетт, арестован.

Два и де Бринона. Даваль и Деа отравлены в госпиталь. Покushавшийся, назвавшийся себя Подем Колетт, арестован.

Типография газеты «Залесная правда».

МЦ 24690

## Действующая Армия



В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС

## Англо-германская война в воздухе

В ночь на 26 августа основными объектами бомбардировки английской авиации были крупнейшие германские химические и машиностроительные центры — Мангейм и Карлсруэ. Мангейм является также крупным железнодорожным центром и речным портом Рейнской области. Бомбардировка вызвала большие пожары и причинила значительные разрушения.

Английские самолеты 26 августа провели широкие операции против неприятельского судоходства около Фризских островов и голландского побережья.

По словам летчиков, потоплены один германский пароход и один конвойный корабль. Ряд других кораблей был поврежден или подожжен.

Английские истребители обстреляли из пушек и пулеметов самолеты, находившиеся на аэродромах в районе Шербурга. Многие самолеты загорелись. Совершен также налет на аэродром около бельгийского побережья и на вражеский сторожевой корабль около Кале.

Одиночные германские самолеты в ночь на 27 августа сбросили бомбы в различных пунктах Англии. Ущерб, причиненный бомбардировкой, незначителен. В одном из подвергшихся бомбардировке пунктов имеются жертвы. (ТАСС).

## Эвакуация немцев из районов бомбардировок

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Из достоверных источников сообщают, что германские власти начали эвакуацию населения из районов подвергавшихся бомбардировкам. Из северной, северо-западной и северо-восточной части Германии большое количество немцев выехало в Норвегию, Данию, Люксембург и южную часть Германии. В южной Германии нехватает жилищ и прибывающие из других частей страны лица размещаются за городом во временных постройках. Около Липца вырос целый городок из палаток.

Отв. редактор

**М. Г. Овчинников.**

Тираж 3.000